

Уважаемый Председательствующий!
Дамы и господа!
Братья и сестры!

Я, Вячеслав Ломброзо, представитель коренного народа Украины – Крымчак. Вице-президент общественной международной организации Фонд исследования и поддержки коренных народов Крыма.

В связи с военной агрессией России против Украины и оккупации крымского полуострова я с 2014 года вынужден проживать за пределами Крыма. На территории Украины проживают три коренных народа: крымские татары, караимы и крымчаки. И так вышло, что местом возникновения всех трех коренных народов Украины – является крымский полуостров

Оккупация Россией Крыма и последующая его аннексия значительно ухудшила состояние коренных народов Украины тем что и без того немногочисленные коренные народы, были вынуждены частично выезжать и поселяться в других регионах Украины, а в некоторых случаях и в другие страны.

Оккупационная власть в Крыму, де факто не признает право коренных народов на самобытность, самоопределение и представительские институты.

Хотел бы обратить особое внимание на критическое состояние таких малочисленных коренных народов как Крымские караимы и Крымчаки. По состоянию на сегодня численность крымских караимов проживающих в Крыму насчитывает около 500 человек, численность крымчаков, которые проживают в Крыму составляет около 200 человек.

По состоянию на сегодня парламентом Украины не принят Закон Украины «О коренных народах Украины», а те законопроекты, которые представлены, не отвечают интересам ни крымчаков, ни караимов, ни крымских татар

Бывшие молельные дома коренного народа крымчаков оккупационной властью не передаются крымчакскому народу. Большая часть литературы крымчаков, по состоянию на сегодня находится в библиотеке Санкт-Петербурга, а не в распоряжении крымчакского народа.

По состоянию на сегодня ни крымчакский, ни караимский, ни крымскотатарский народы, не могут в полной мере пользоваться своим культурным, архитектурным и историческим наследованием.

Оккупационная власть, проводит политику запугивания коренных народом, с целью предотвращения их самоорганизации и реализации права на самоопределение.

Международное сообщество не должно оставаться безучастным к проблемам коренных народов, в особенности тех, которые проживают в зоне вооруженного конфликта.

Спасибо за внимание